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1. Uvodne napomene

Jedan od prioriteta Ministarstva unutrašnjih poslova (u daljem tekstu: Ministarstvo) u okviru
procesa reformi je unapređenje transparentnosti i odgovornosti zaposlenih u Ministarstvu,
imajući u vidu da svaki pojedinačni slučaj korupcije koji izvrši policijski službenik ili drugi
zaposleni u Ministarstvu, narušava ugled Ministarstva i stvara percepciju građana da je
narušen integritet zaposlenih u Ministarstvu. Povećan obim korupcije se stvara na taj način što
Ministarstvo objavljuje sve slučajeve korupcije u svojim redovima, te građanin ima utisak da
je korupcija veća nego što je stvarna.

Ministarstvo je u okviru procesa reforme Ministarstva tokom 2016. godine aktivnosti
usmerilo na donošenje novog Zakona o policiji u cilju stvaranja jasnih procedura za
postupanje za policijske službenike i druge zaposlene u Ministarstvu, definisanja procedura
prijema i karijernog napredovanja zaposlenih u Ministarstvu i uvođenju novih disciplisnkih
mera odgovornosti koje imaju za cilj jačanje odgovornosti rukovodilaca u Ministarstvu. Cilj
stvaranja jasnog pravnog okvira je bio da se umanje nedoumice i dileme u postupanju, spreči
improvizacija i bilo kakva mogućnost zloupotrebe od strane policijskih službenika i drugih
zaposlenih u Ministarstvu.

Poseban segment posvećen je unapređenju normativnog okvira Sektora unutrašnje kontrole
(daljem tekstu: Sektor) u cilju jasnog definisanja Sektora kao osnovnog nosioca aktivnosti za
prevenciju i suzbijanje korupcije u okviru Ministarstva. Prilikom izrade Zakona o policiji
takođe je stavljen  akcenat na jačanje preventivnih mehanizmama za suzbijanje korupcije, te
je Sektor uveo tri nova preventivna instituta koje primenjuju srodne službe u Evropskoj uniji,
a pre svega zemlje članice koje su u proteklih 10 godina pristupile EU - sprovođenje analize
rizika od korupcije, sprovođenje testa integriteta i vođenje evidencije o imovnom stanju i
provera promene imovnog stanja (rukovodioci Ministarstva, kao i visoko rizična radna mesta
ustanovljena analizom rizika od korupcije).

Тест интегритета, анализа ризика корупције у МУП-у и провера промене имовног
стања запослених у Ministarstvu predstavljaju 3 preventivna instituta koji su međusobno
uslovljeni i pružaju mogućnost da se jasno utvrdi gde su postojeći izazovi, pretnje i uzroci
korupcije u Ministarstvu, a omogućiće da se stvori osnova za izradu preventivnih mera za
suzbijanje korupcije za pojedinačna radna mesta u Ministarstvu, kao i organizacionih jedinica.

Prilikom izrade Zakona o policiji i podzakonskih akata, Ministarstvo je imalo u vidu sve
obaveze predviđene strateškim dokumentima koji definišu aktivnosti u oblasti ljudskih resursa
i prevenciji i suzbijanja korupcije, kao i Akcione planove za Poglavlje 23 (oblast borbe protiv
korupcije) i 24.

Pored uvođenja novih preventivnih instituta, policijskih službenici Sektora su intezivirali
aktivnosti na sprovođenju proaktivnih istraga u saradnji sa tužilaštvom, kroz primenu nove
metodologije u cilju kvalitetnog dokazivanja slučajeva korupcije u Ministarstvu.

Sektor je početkom 2016. godine izvršio detaljnu analizu svog rada. Analizom su obuhvaćene
podnete krivične prijave protiv policijskih službenika i drugih zaposlenih u Ministarstvu u
prethodnom periodu, podnete pritužbe građana, drugi pisani podnesci, krivične prijave
podnete od strane građana (domaćih i stranih), pritužbe ambasada i drugih fizičkih i pravnih
lica, kao i saznanja do kojih su došli inspektori Sektora tokom svog rada. Analizom su
ustanovljene  pojedine specifičnosti za svaku liniju rada u Ministarstvu. Stoga su represivne i
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preventivne aktivnosti Sektora bile planski usmerene na sprovođenje istraga, ali i sprovođenja
prventivnih kontrola u cilju otkrivanja uzroka pojave korupcije.

Prilikom rada smo koristili dobru praksu i iskustva srodnih službi zemlja u regionu,
primenjujući novu metodologiju rada i nove instittute.

2. Izrada pravnog okvira za rad Sektora (zakonski i podzakonski akti)

Jačanje uloge Sektora je definisano u strateškim dokumentima kao što su: Akcioni plan za
sprovođenje Nacionalne strategije za borbu protiv korupcije, Akcioni plan za Poglavlje 23 i
Nacionalni program za usvajanje pravnih tekovina EU. Годишњи извештај о напретку за
Републику Србију увек садржи препоруку за даље јачање кадровских и техничких
капацитета служби унутрашње контроле.

Акциони план за Поглавље 23 у оквиру области „Борба против корупције“ садржи
активности које имају за циљ izradu pravnog okvira kojim će biti regulisan rad Sektora u
okviru Ministarstva unutrašnjih poslova, razvijanje mehanizama za jačanje integriteta
policijskih službenika i jačanje kapaciteta Sektora u cilju suzbijanja korupcije u sektoru
policije u skladu sa izvršenom analizom i promenama normativnog dela.

Aktivnosti Sektora su u okviru procesa reforme Ministarstva bile usmerene na unapređenje
pravnog okvira donošenjem novog Zakona o policiji početkom 2016. godine. Sektor je težio
da novim Zakonom o policiji stvori jasan normativni okvir  za postupanje policijskih
službenika unutrašnje kontrole i jasno istakne ulogu i nadležnost Sektora kao organizacione
jedinice Ministarstva koja je nadležna za kontrolu zakonitosti rada policijskih službenika i
drugih zaposlenih u Ministarstvu i kao nosioca svih aktivnosti u cilju suzbijanja korupcije
zaposlenih u Ministarstvu.

Novim Zakonom o policiji uvedeni su novi instituti za prevenciju korupcije, propisana je
obaveza svih organizacionih jedinica Ministarstva da dostave obaveštajne podatke Sektoru
unutrašnje kontrole u roku od 24 časa ukoliko dođu do saznanja da je zaposleni u
Ministarstvu izvršio krivično delo, propisana je obaveza rukovodilaca da odgovaraju za
realizaciju naloženih mera  od strane ovlašćenih službenih lica Sektora i propisane su nove
discilinske mere odgovornosti koje imaju za cilj jačanje odgovornosti rukovodilaca u
Ministarstvu.

Sektor je u okviru Akcionog plana za Poglavlje 23, izvršio analizu pravnog okvira kojim je
regulisan rad Sektora i na osnovu ovih dokumenata sačinio predloge za izmenu postojećih
zakonskih i podzakonskih akata ili donošenje novih  akata, izradu procedura u cilju što jasnije
primene novih odredbi Zakona o policiji koje se odnose na Sektor. Takođe je izvršio analizu
rada i postupanja Sektora, organizacionih i funkcionalnih kapaciteta Sektora.

Sektor je prilikom izrade normativnog okvira koristio dobru praksu srodnih službi iz regiona i
Evropske unije i uveo institute koji su se pokazali kao efikasni u prevenciji korupcije u
njihovim zemaljama. Тест интегритета, анализа ризика корупције у Ministarstvu и
провера промене имовног стања запослених у Ministarstvu представљају 3 нова
института за превенцију корупције који ће омогућити да се јасно утврде где су
постојећи изазови и узроци корпције у Ministarstvu. Kao primer navodimo da rezultat testa
integriteta jasno može da ukaže gde su rizici od korupcije za određeno radno mesto, te da se
na osnovu sprovedene analize rizika od korupcije mogu uočiti svi mogući rizici (normativni,
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organizacioni ili ljudski) te izrade preventivne mere koje će umanjiti ili potpuno otkoniti  rizik
od korupcije. Uspešnost ovih mehanizama će doprineti da se i u budućem planiranju obuka za
policijske službenike nastavni plan usmeri upravo na one oblasti gde postoji najveći rizik od
korupcije ili gde postoje najveće dileme u postupanju policijskih službenika ili tumačenju
određenih propisa i procedura rada.

Nakon usvajanja Zakona o policiji, Sektor je započeo aktivnosti na izradi svih podzakonskih
akata koji će bliže definisati nadležnosti Sektora:

 Pravilnik o načinu i oblicima vršenja unutrašnje kontrole
 Pravilnik o načinu sprovođenja testa integriteta u Ministarstvu unutrašnjih poslova
 Pravilnik o evidenciji imovinskog kartona i proveri promene imovnog stanja

zaposlenih u Ministarstvu unutrašnjih poslova
 Uputstvo o sprovođenju analize rizika korupcije u Ministarstvu unutrašnjih poslova.

Prilikom izrade podzakonskih akata, Sektor je uzeo u obzir sva strateška dokumenta koja
definišu aktivnosti u oblasti prevencije i suzbijanja korupcije, kao i Akcione planove za
Poglavlje 23 (oblast borbe protiv korupcije) i 24. Podzakonski  akti koje treba da donese
Sektor će objediniti sva interna pravila koje je Sektor već usvojio, precizirati nove nadležnosti
Sektora i regulisati oblasti rada koje nisu bile regulisane zakonskim i/ili podzakonskim
aktima, kao ni internim pravilima.

Sektor je postupio shodno prelaznim odredbama Zakona o policiji i dostavio Sekretarijatu
Ministarstva radne verzije navedenih Pravilnika, čime smo ispoštovali date rokove.

Ostale aktivnosti

Sektor je приликом предузимања мера и радњи из своје надлежности у смислу
расветљавања кривiчних дела прекограничног криминала током 2015. и 2016. године,
на основу уочених изазова и слабости,  развио своју методологију рада, осмислио нове
начине доказивања, направио планове поступања у сложеним акцијама (велики број
лица и материјала). Uspostavljena je jasna metodologija saradnje sa tužilaštvom i drugim
državnim organima i unapređena je koordinacija sa specijalizovanim službama Uprave
kriminalističke policije za primenu posebnih dokaznih radnji. Такође је иницирано
стварање методологије за доказивање коруптивних кривичних дела у сарадњи са
тужилаштвом.

Sektor je pored postojećih internih pravila koji regulišu način postupanja policijskih
službenika Sektora po određenim linijama rada, doneo nova interna pravila i izmenio
postojeća u cilju uspostavljanja jasne metodologije rada i svih radnih procesa u Sektoru u
cilju sprečavanja voluntarizma i improvizacije, jačanja funkcionalnosti Sektora i odgovornosti
lica nadležnih za određeno postupanje. Sektor je izvršio izmenu i dopunu internih pravila  o
potpisivanju službene pošte u Sektoru, pravila o prijemu, obradi i čuvanju službene pošte u
Sektoru i doneo pravila o vršenju video nadzora i korišćenja identifikacione kartice za pristup
službenim prostorijama Sektora.

Policijski službenici Sektora su tokom 2016. godine učestvovali u radu radnih grupa koje je
formirao Ministarstvo u oblasti ljudskih resursa, evropskih integracija, izradi strateških
dokumenata Ministartva, primeni policijskih ovlašćenja, Kodeksa policijske etike i nove
uredbe o načinu sprovođenja disciplinskog postupka u Ministarstvu. Sektor je u toku 2016.
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godine takođe davao mišljenja na zakonske i podzakonske akte koje treba da izradi
Ministarstvo unutrašnjih poslova (kao što su predlozi Закона о евиденцијама и обради
података у области унутрашњих послова и Pravilnika o policijskim ovlašćenjima, posebno
u delu koji se odnosi na vršenje bezbednosnih provera i dr.).

Sektor je dao mišljenje na nacrt Zakona o organizaciji i nadležnosti državnih organa u
suzbijanju organizovanog kriminala, terorizma i korupcije, te je predložio dopunu u članu 13.,
kao i članu 16. navedenog zakona ili uvođenje novog  člana, kojim bi se definisala nadležnost
Sektora kao organa za suzbijanje korupcije u okviru Ministarstva.

Imajući u vidu da je nakon donošenja Zakona o policiji uočena potreba za izmenom i
dopunom tog zakona, Sektor je, u cilju usaglašavanja, dostavio predlog za izmenu Zakona o
policiji Sekretarijatu Ministarstva, u delu koji se odnosi na nadležnost Sektora ili je u
nadležnosti drugih organizacionih jedinica ali je u direktnoj vezi sa postupanjem Sektora.

3. Strateške aktivnosti Sektora

U svim strateškim dokumentima u oblasti evropskih integracija i borbe protiv korupcije,
definisane su aktivnosti na unapređenju normativnog okvira, ljudskih i tehničkih kapaciteta
Sektora u cilju efikasnog suzbijanja korupcije u Ministarstvu i ispunjenju preporuka Evropske
unije iz Godišnjeg izveštaja o napretku Republike Srbije u pogledu jačanje ljudskih i
tehničkih kapaciteta službi unutrašnje kontrole i organa koji su zaduženi za suzbijanje
korupcije.

U skladu sa Akcionim planom za sprovođenje Nacionalne strategije za borbu protiv korupcije
(revizija 30.06.2016. godine) Sektor ima definisane aktivnosti u pogledu povećanja broja
zaposlenih u skladu sa NPAA, jačanja administrativno-tehničkih kapaciteta,  tehničkog
opremanja Sektora i uvođenju novih preventivnih mehanizama u suzbijanju korupcije. Sektor
је у оквиру Националног програма за усвајање правних тековина ЕУ (НПАА) (usvojena
druga revizija dokumenta dana 17.11.2016. godine) предвидео повећање броја запослених
у Sektorу по 20 на годишњем нивоу до 2018. године, у складу са садашњим потребама и
предвиђеним активностима Акционог плана за Поглавље 23 и 24.

Sektor je avgustu 2016. godine u okviru Akcionog plana za Poglavlje 23 izradio dokumente
„Analiza pravnog okvira kojim je regulisan rad Sektora unutrašnje kontrole Ministarstva
unutrašnjih poslova sa predlozima za izmenu postojećih zakonskih i podzakonskih akata ili
donošenje novih koji su neophodni“ (aktivnost 2.2.10.22.) i  „Analiza rada i postupanja
Sektora unutrašnje kontrole: - u smislu funkcionalnosti, organizovanosti, kapaciteta kao i
međusobnog odnosa preventivnih i represivnih mera, broja, obučenosti kadra i metodologije
rada po određenim predmetima.“ (aktivnost 2.2.10.21).

4. Operativni rad Sektora

Tokom 2016. godine Sektor je podneo ukupno 201 krivičnu prijavu i 4 izveštaja kao
dopune krivičnih prijava, tako da je u odnosu na prethodnu godinu ukupan broj krivičnih
prijava povećan za 19,6 % (2015. godine  je podneto 168 krivičnih prijava). Porast broja
podnetih krivičnih prijava „pratio“ je i porast broja prijavljenih policijskih službenika, tako da
je krivičnim prijavama koje je 2016. godine podneo Sektor, obuhvaćeno 183 policijska
službenika, što je za za 5,7% više nego u 2015. godini.
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U odnosu na ukupan broj otkrivenih krivičnih dela u 2016. godini 75,7% predstavljaju
krivična dela sa elementima korupcije, dok je zastupljenost ovih krivičnih dela u 2015. godini
bio 67,6%.

2014 2015 2016
Broj krivičnih prijava 148 168 201

Broj dopuna krivičnih prijava 8 8 4

Broj krivičnih dela 179 284 235

Broj prijavljenih lica (ukupno) 183 238 218

Broj policijskih službenika i drugih zaposlenih u
MUP

155 173 183

Broj građana 28 65 35

Metodologija izrade statističkih podataka:

Metodologija izrade statistike u Sektoru je sačinjena na sledeći način: Broj podnetih krivičnih
prijava je generisan brojem unosa KU broja u krivični upisnik. Krivičnom prijavom može da
bude obuhvaćeno više lica i/ili da je izvršeno više krivičnih dela (npr. jedan policijski
službenik ili drugi zaposleni u Ministarstvu može da izvrši više krivičnih dela kao što su npr.
primanje mita i zloupotreba službenog položaja, a  da  više policijskih službenika počini 1
krivično delo primanje mita). U  praksi se takođe dešava da u realizaciji veće operativne
obrade bude podneta samo jedna krivična prijava za više krivičnih dela (npr. kriivčno delo
udruživanje radi vršenja krivičnih dela) i protiv većeg broja policijskih službenika, drugih
zaposlenih u Ministarstvu i/ili građana. U ovim slučajevima krivično delo je konzumirano sa
više radnji izvršenja krivičnih dela kao pojedinačnih događaja te u slučaju da ne postoji
organizovanost kriminalne grupe, navedene radnje izvršenja bi bila samostalna krivična dela.
Ovom metodologijom je smanjen statistički broj krivičnih dela, koji je izražen u prethodnoj
tabeli, te je pojašnjenje aktivnosti Sektora vezano za obim otkrivenih radnji izvršenja izražen
u tabeli 2.
Tabela 1:  Broj otkrivenih i prijavljenih krivičnih dela (KD) 235
Broj produženih krivičnih dela 111
Broj radnji KD sadržanih u prijavljenim produženim KD 1.268
Broj rasvetljenih radnji izvršenja KD u podnetim krivičnih
prijavama

1.392

U odnosu na ukupan broj podnetih krivičnih prijava u toku 2016. godine protiv zaposlenih u
Ministarstvu (183 lica), najveći broj krivičnih prijava je podnet protiv policijskih službenika
saobraćajne policije (45%):
Linije rada u Ministarstvu Broj zaposlenih

Tabela 2: Broj zadržanih lica u odnosu
na podnete krivične prijave:

2015 2016

Broj podnetih krivičnih prijava 168 201
Broj lica kojima je određena mera
policijskog zadržavanja

86 108
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Saobraćajna policija 83
Opšta nadležnost 49
Upravni poslovi 14
Granična policija 11
Kriminalistička policija 10
Ostale organizacione jedinice MUP-a 16

Pregled broja podnetih krivičnih prijava od strane Sektora po godinama

Pregled strukture krivičnih dela:

Sektor je usvojio metodologiju vođenja evidencije i izrade statističkog pregleda za krivična
dela sa elementima korupcije u skladu sa dokumentom  pod nazivom „Analiza rizika u
istraživanju i procesuiranju korupcije“ izrađenim u okviru projekta Evropske unije i Saveta
Evrope „Jačanje kapaciteta pravosuđa i policije (PACS)“, a koji navodi da prema sadašnjem
stanju našeg krivičnog zakonodavstva, u Krivičnom zakoniku Srbije postoji šest koruptivnih
krivičnih dela: zloupotreba službenog položaja (član 359.), trgovina uticajem (član 366.),
primanje mita (član 367.), davanje mita (član 368.), zloupotreba položaja odgovornog lica
(član 234.) i zloupotreba u vezi sa javnom nabavkom (član 234a.).

Struktura krivičnih dela sa elementima korupcije (tzv.
koruptivna krivična dela)

2014 2015 2016

Zloupotreba službenog položaja, član 359. KZ RS 72 75 94
Primanje mita, član 367. KZ RS 26 98 77
Davanje mita, član 368. KZ RS / 14 3
Trgovina uticajem, član 366. KZ RS 1 3 2
Zloupotreba položaja odgovornog lica, član 234. KZ RS 1 2 2
Ukupan broj 100 192 178

Struktura ostalih krivičnih dela 2014 2015 2016

Nesavestan rad u službi, član 361. KZ RS / 23 3
Falsifikovanje isprave, član 355. KZ RS 7 11 2
Posebni slučajevi fals. isprave, član 356. KZ RS 1
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Falsifikovanje službene isprave, član 357. KZ RS 21 7 5
Zlostavljanje i mučenje, član 137. KZ RS 4 3 5
Nedozvoljena proizvodnja, držanje, nošenje i promet oružja i
eksplozivnih materija, član 348. KZ RS

2 4 6

Neovlašćena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga,
član 246. KZ RS

2 / 4

Ugrožavanje sigurnosti, član 138. KZ RS 1 1 3
Iznuda, član 214. KZ RS / / 3
Teška telesna povreda, član 121. KZ RS / / 2
Prevara, član 208. KZ RS 11 12 6
Prikrivanje, član 221. KZ RS / 1 1
Nasilje u porodici, član 194. KZ RS / / 2
Davanje lažnog iskaza, član 335. KZ RS / 1 1
Navođenje na overavanje neistinitog sadržaja, član 358. KZ RS / 4 1
Lažno predstavljanje, član 329. KZ RS 1 / 1
Teška krađa, član 204. KZ RS / 1 1
Neprijavljivanje krivičnog dela i učninioca, član 332. KZ RS 1 2 3
Nasilničko ponašanje na sportskoj priredbi ili javnog skupu,
član 344a. KZ RS

/ / 1

Pronevera, član 364. KZ RS 3 1 3
Posluga, član 365. KZ RS 2 / 1

Protivpravno lišenje slobode, član 132. KZ RS 1

Nedozvoljen promet akciznih proizvoda, član 176. Zakona o
poreskom postupku i poreskoj administraciji

1

Ukupan broj 53 71 57

Policijski službenici Sektora striktno primenjuju odredbe člana 44. Zakonika o krivičnom
postupku, uz prethodne konsultacije i mišljenje tužioca vezano za kvalifikaciju krivičnog dela.
Koordinacija prilikom postupanja po konkretnom predmetu i izveštavanje nadležnom tužiocu
se obavlja na svakodnevnom nivou.

Sektor je podneo tri krivične prijave u saradnji sa područnim policijskim upravama (PU za
grad Beograd, PU u Užicu i PU u Zaječaru), dok su ostale krivične prijave rezultat
samostalnog operativnog i preventivnog rada Sektora.

U  složenijim istragama gde su primenjivane sve posebne dokazne radnje, Sektor je sarađivao
sa specijalizovanim službama Uprave kriminalističke policije, u situacijama kada Sektor ne
raspolaže kapacitetima za primenu istih. Prilikom realizacije operativnih obrada pomoć su
pružale područne policijske uprave i specijalizovane službe Ministarstva radi efikasne i
bezbedne realizacije same akcije.

Tokom 2016. godine, Sektor je podneo krivične prijave protiv 18 rukovodioca Ministarstva.



9

Izvori informacija na osnovu kojih je Sektor po nalogu tužilaštva podneo krivične prijave
(201) su sledeći:

Izvor informacija Broj
prijava

Samostalni rad SUK-a 152
Pritužbe 26
Preventivna kontrola 8
Informacija dostavljena od strane druge organizacione jedinice MUP-a 8
Zahtev javnog nadležnog tužilaštva za prikupanje potrebnih obaveštenja na
osnovu prijave građana

7

Značajnije krivične prijave Sektora u 2016.godini:

Sektor je u proteklom periodu kontinuirano vršio analizu rizika i stepena ugorženosti radnih
mesta od korupcije na osnovu podnetih krivičnih prijava, sprovedenih preventivnih kontrola,
operativnih saznanja i podnetih pritužbi na rad policijskih službenika i drugih zaposlenih u
Ministarstvu. Analiza je takođe obuhvatila analizu ugroženosti putnih pravaca na osnovu
pritužbi građana i stranih ambasada koje su prosledile pritužbe stranih državljana, analizu
ugorženosti graničnih prelaza, kao i svih drugih linija rada gde zaposleni u Ministarstvu imaju
najčešći kontakt sa građanima.

Rezultati analize su pokazali da postoji tzv. „plavi zid ćutanja“ jer su policijski službenici
solidarni između sebe, poznaju širok krug kolega u svim organizacionim jedinicama,
nespremni su za prijavu korupcije, i u nekim slučajevima postoji tolerantnost rukovodioca
prema korupciji, a često i oni sami generišu korupciju ili su deo grupe.

Građani su nesmpremni da prijave slučaj korupcije, jer davanjem mita policijskim
službenicima i drugim zaposlenima u Ministarstvu lakše rešavaju npr. saobraćajni prekršaj ili
ukoliko se bave nedozvoljenom trgovinom, krijumčarem robe i lica (te samim tim podležu
krivičnoj odgovornosti), veoma su motivisani da policijskim službenicima daju manji novčani
iznos kako bi brzo i uspešno prevezli robu i/ili lica preko graničnog prelaza, te  ovakva
„saradnja“ ostaje neotkrivena.  Stoga je teško obezbediti dokaze koji su potrebni za
podnošenje krivičnih prijava, pre svega  zbog nespremnosti građana da prijave slučaj
korupcije, a takođe i zbog njihove moguće  krivične odgovornosti.

U slučajevima organizovanog šverca robe i lica preko granice, lica iz kriminogene sredine su
često povezani i sa policijskim i carinskim službenicima koji teritorijalno pokrivaju područja
na graničnim prelazima u Republici Srbiji kao i u susednim zemljama. Napominjemo da
policijski službenici dobro poznaju metodologiju sprovođenja istraga i primenu posebnih
dokaznih radnji, te policijski službenici Sektora stalno moraju da menjaju metodologiju rada u
saradnji sa tužilaštvom. Jedino primenom svih posebnih dokaznih radnji, ili gotovo svih,
mogu se na adekvatan način prikupiti dokazi koji bi mogli da se koriste u cilju dokazivanja
izvršenja koruptivnih krivičnih dela.

Sektor je početkom 2016. godine sačinio plan aktivnosti u cilju vršenja provera operativnih
sazananja do kojih su došli policijski službenici Sektora i navoda koje su fizička i pravna lica
izneli u pritužbama, kako bi u daljem postupku po nalogu tužioca primenili neophodne
dokazne radnje u cilju podnošenja krivičnih prijava za krivična dela sa elemntima korupcije,
kao i za druga krivična dela koje počine policijski službenici i drugi zaposleni u Ministarstvu.
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1. Policijski službenici Sektora su lišili slobode i uz krivične prijave (44) nadležnom
Tužilaštvu sproveli 30 policijskih službenika SPI, PU u Čačku i 3 građana, zbog
postojanja osnova sumnje da su u periodu od 27.02. do 20.05.2016. godine izvršili više
krivičnih dela Primanje mita iz član 367. stav 1. i člana 367. stav 1. u vezi člana 61. KZ i
Zloupotreba službenog položaja iz člana 359. KZ, na taj način što su na području Ibarske
magistrale i pravcima Ugrinovci-Preljina, Preljina-Katrga i Preljina-Ovčar Banja, prilikom
izvršenja konkretnih zadataka navedenih u dnevnim nalozima za izvršenje službenih zadataka,
od više učesnika u saobraćaju, koje su prethodno uočili u izvršenju saobraćajnih prekršaja,
zahtevali i primali novac u različitim iznosima, kako u okviru svog službenog ovlašćenja ne bi
izvršili službenu radnju koju su bili dužni da izvrše, odnosno nisu sačinjavali zapisnike o
izvršenoj kontroli učesnika u saobraćaju protiv vozača koji su izvršili saobraćajni prekršaj,
zbog čega protiv istih nisu ni pokretani prekršajni postupci, na koji način je naneta šteta i
budžetu Republike Srbije u iznosu od 1.505.000 dinara, izračunato po metodologiji
minimalne zaprećene novčane kazne.

2. Policijski službenici Sektora su лишили слободе и уз кривичнe пријавe (25)
спровели Тужилаштву 15 policijskih službenika SPI za auto put i prilazne puteve PU
za grad Beograd, zbog postojanja osnova sumnje da su izvršili krivična dela Primanje mita iz
člana 367. stav 1. u vezi člana 61. KZ i Zloupotreba službenog položaja iz člana 359. stav 1.
KZ, tako što su u periodu od 17.09.2015. godine do 10.12.2015. godine, na području grada
Beograda, uglavnom na državnom putu na potezu Petlovo brdo-Meljak, auto putu Beograd-
Novi Sad, na delu obilaznice oko Beograda od Ostružnice do Ibarske magistrale, kao i na
punktu „Lipovica“, prilikom izvršenja službenih zadataka navedenih u nalozima za izvršenje
službenih zadataka, od više učesnika u saobraćaju, zahtevali i primali novac, kako ne bi
izvršili službenu radnju koju su morali da izvrše, a uočene prekršaje i primenjena policijska
ovlašćenja nisu evidentirali, odnosno nisu sačinili zapisnike o izvršenoj kontroli učesnika u
saobraćaju – vozila i vozača, koji su izvršili saobraćajne prekršaje, čime su sebi pribavili
protivpravnu imovinsku korist, a protiv izvršilaca saobraćajnih prekršaja nisu sproveli
odgovarajući prekrašjni postupak, te je na taj način nastupila pretpostavljena šteta preko
3.000.000 dinara po budžet Republike Srbije, izračunata po metodologiji minimalne
zaprećene kazne u novačnom iznosu u skladu sa odredbama Zakona o bezbednosti saobraćaja
na putevima.

3. Policijski službenici Sektora su podneli krivičnu prijavu protiv policijskog službenika
PS Palilula, PU za grad Beograd, kao i 4 građana iz Beograda, zbog postojanja osnova
sumnje da su izvršili krivično delo Iznuda iz člana 214. stav 4. KZ, na taj način što su u
periodu od 14.12.2015. godine do 25.01.2016. godine, silom i ozbiljnom pretnjom prinudili
oštećenog građanina iz Beograda, da im u četiri navrata preda ukupan iznos novca od 9.500
eura, te su ga primorali da kod notara na ime i u korist jednog od navedenih građanina potpiše
potvrdu o navodnom dugu koji prema njemu ima, u ukupnom iznosu od 143.000 eura, a od
oštećenog i njegovog oca su zahtevali da u ime i u korist jednog od navedenih građanina kod
notara potpišu založnu izjavu na stambeni objekat – kuću u vlasništvu oca oštećenog, koja se
nalazi u Leštanima, Grocka, Beograd.

Protiv navedenog policijskog službenika PS Palilula, PU za grad Beograd, policijski
službenici Sektora su podneli i krivičnu prijavu zbog postojanja osnova sumnje da je izvršio
krivično delo Nedozvoljena proizvodnja, držanje, nošenje i promet oružja i eksplozivnih
materija iz člana 348. KZ, kao i krivično delo Zloupotreba službenog položaja iz člana 359.
stav 1. i Iznuda iz člana 214. stav 1. KZ, taj način što se dana 01.12.2015.godine, u večernjim
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časovima, u prostorijama slot kluba u Beogradu, u trenutku kada je radnik obezbeđenja ovog
kluba postupao prema građaninu iz Beograda, legitmisao kao policijski službenik
Ministarstva i uz upotrebu službenog pištolja koji ima na zaduženju u Ministarstvu, silom i
ozbiljnim pretnjama, prinudio navedenog građanina da odustane od naplate dela premije od
243.000 dinara osvojene na elektronskom ruletu u ovom slot klubu dana 30.11.2015. godine.

4. Policijski službenici Sektora su lišili slobode i uz krivičnu prijavu sproveli Tužilaštvu
3 građana iz Beograda, zbog postojanja osnova sumnje da su izvršili krivično delo
Neovlašćena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga i Nedozvoljena proizvodnja,
držanje, nošenje i promet oružja i eksplozivnih materija iz člana 348. stav 3. KZ, na taj način
što su nabavili i do 05.04.2016. godine držali u svom posedu, zakopano u buretu na imanju u
Krčedinu, supstance mešavinu paracetamola i kofeina odnosno paracetamola i glukoze u dve
zasebne kese zapakovane u providnoj „zip“ kesi, a koje služe za uvećavanje mase opojne
droge heroin kao i veću količinu vatrenog oružja i to: 12 pištolja, 5 revolvera, 2 škorpiona, 2
automatske puške, 1 puškomitraljez, 1 snajperska puška, 1 malokalibarska puška, 1 lovačka
puška, 1 pumparica, 2 automata, veću količinu municije različitih kalibara, 4 ručne bombe i
jednu dimnu bombu, koji spadaju u funkcionalno ispravno vatreno oružje, eksplozivna
sredstva i bojevu municiju namenjenu za korišćenje iz vatrenog oružja u smislu Zakona o
oružju i municiji.

5. Policijski službenici Sektora su podneli 3 krivične prijave protiv 3 policijska
službenika graničnog prelaza „Sremska Rača“, Regionalnog centra prema BiH, Uprave
granične policije, zbog postojanja osnova sumnje da su izvršili krivična dela Zloupotreba
službenog položaja iz člana 359. stav 1. KZ, jer su dana 11.04.2015. godine u kabini za
evidentiranje autobuskog i kamionskog izlaza, od vozača kamiona sa živom stokom i drugom
robom, koji su državljani BiH, uzimali novac neutvrđenog apoena, kako bi im omogućili
odlazak, bez kontrole njihovih vozila sa robom, bez evidentiranja njihovih izlazaka iz
Republike Srbije skeniranjem ličnih dokumenata, čime su svesno i voljno propustili da izvrše
službenu radnju koju su bili dužni da izvrše, a time su sebi pribavili protivpravnu imovinsku
korist.

6. Policijski službenici Sektora, u saradnji sa policijskim službenicima PU za grad
Beograd, su lišili slobode i uz krivične prijave (9) nadležnom tužilaštvu sproveli 9 policijskih
službenika Odseka za upravne, PS Zemun i PO Batajnica, PU za grad Beograd, zbog
postojanja osnova sumnje da su izvršili više krivičnih dela Zloupotreba službenog položaja iz
člana 359. stav 1. KZ, na taj način što su u toku 2014. godine omogućili registraciju vozila
vlasnicima (dosadašnjim izvršenim proverama su utvrđene nepravilnosti registracije za 54
vozila), iako nisu bili uplaćeni svi propisani novčani iznosi koji su bili potrebni da se uplate
kako bi se određena vrsta vozila mogla registrovati, čime su navedenim radnjama imenovani
sa umišljajem, navedenim vlasnicima vozila pribavili protivpravnu imovinsku korist u iznosu
od preko 1.700.000 dinara a na štetu budžeta Republike Srbije.

7. Policijski službenici Sektora su lišili slobode i uz krivičnu prijavu nadležnom
tužilaštvu sproveli 2 policijska službenika PU u Boru i 3 građana, због постојања основа
сумње да су извршили кривично дело злоупотреба службеног положаја из члана 359.
став 3. у вези става 1. КЗ. Постоје основи сумње да су именовани у дужем временском
периоду супротно Закону о безбедности саобраћаја на путевима, Правилнику о
теоријској и практичној обуци кандидата за возаче и другим правилницима и
подзаконским актима који регулишу оспособљавање кандидата за возача, за новац и
друге поклоне, договарали и омогућавали већем броју лица из више градова у
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Републици Србији (Блаце, Прокупље, Ниш, Мерошина, Куршумлија, Житорађа,
Крушевац, Врање, Трговиште, Дољевац, Димитровград, Београд и др.) да без
спровођења теоријске и практичне обуке у управљању возилом, уз фиктивно
сачињавање неопходне документације, остваре право на полагање возачког испита за
различите категорије, давајући им гаранције да ће им они омогућити успешно
полагање, а затим су таквим кандидатима давали инструкције да приликом полагања
теоријског дела возачког испита предају празне тестове или су истима на самом испиту
давали тачне одговоре са којима су кандидати попуњавали тестове док су полагање
вожње спроводили без поштовања прописане процедуре и на тај начин им омогућавали
да положе возачки испит, а за себе су  остварили противправну имовинску корист у
износу  већем од 1.500.000 динара, чиме су извршили кривично дело Злоупотреба
службеног положаја из члана 359. став 3. у вези става 1. КЗ.

8. Policijski službenici Sektora podneli su krivičnu prijavu protiv руководиоца ПИ
Медвеђа, ПУ у Лесковцу, због постојања основа сумње да je извршиo кривично дело
Zloupotreba službenog položaja iz člana 359. става 1. КЗ, na taj način što je dana 09.05.2014.
godine, u odsustvu načelnika PS Medveđa, naredio policijskom službeniku da koriguje date
izjave podnosioca zahteva za prijavu prebivališta, dvojice građana albanske nacionalnosti, u
predmetima PS Medveđa, a potom dao saglasnost za prijavu prebivališta na teritoriji opštine
Medveđa za navedena lica sa područja AP KiM, suprotno Uredbi Vlade R Srbije od dana
15.09.2009. godine i Instruktivnoj depeši Direkcije policije od dana 30.09.2009. godine, čime
je omogućio podnosiocima zahteva da steknu pravo koje im ne pripada, odnosno pravo na
biometrijska dokumenta Republike Srbije sa kojima im nije potrebna viza za zemlje Evropske
unije, i to ličnu kartu i putnu ispravu, kao i da se upišu u birački spirak opštine Medveđa, iako
je iz izjava podnosioca zahteva, za koje je naložio da se koriguju, jasno i nedvosmileno
mogao da utvrdi da je razlog njihovog prijavljivanja sticanje prava koje im ne pripada,
odnosno prava na biometrijska dokumenta Republike Srbije.

9. Policijski službenici Sektora su podneli krivičnu prijavu protiv policijskog službenika
PS Aranđelovac, PU u Kragujevcu, zbog postojanja osnova sumnje da je izvršio krivično
delo Zlostavljanje i mučenje iz člana 137. stav 3. u vezi stava 2. KZ, na taj način što je
04.01.2016. godine, prilikom obavljanja službenih razgovora u službenim prostorijama u PS
Aranđelovac, od oštećenih dvojice građanina, primenio fizičku silu, nanošenjem udaraca po
tabanima gumenom palicom, zahtevao iskaz u cilju priznanja izvršenja krivičnog dela Krađe
iz čl.203 KZ RS, koje je izvršeno 29.12.2016. godine na štetu jedne građanke, čime im je
naneo bol i teške patnje.

10. Полицијски службеници Сектора поднели су кривичну пријаву против 2
policijska službenika PI PS Ruma, PU u Sremskoj Mitrovici, zbog postojanja osnova
sumnje da su izvršili krivično delo Противправно лишење слободе из члана 132. став 2.
КЗ и Злостављање и мучење из члана 137. став 3. у вези става 1. КЗ. Krivično delo su
učinili na taj način što су дана 02.08.2015. године око 21.30 часова за време вршења
патролне делатности према дневном распореду рада ПИ Рума, самовољно напустили
подручје ПС Рума и прешли на подручје града Шапца где су зауставили путничко
моторно возило у којем се налазио грађанин из Шапца, те га противправно уз употребу
физичке снаге, извукли из путничког возила, при чему су му на руке ставили средства
за везивање а потом га сместили на задње седиште службеног возила, чиме су га довели
у потпуну немогућност да по слободној вољи и нахођењу користи слободу кретања и
превезли га до насељеног места Кленак где су га у близини реке Саве, у делу званом
„Тополе“ извадили из службеног возила и потом физички злостављали, на тај начин
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што су му са више удараца ногама у пределу главе и тела нанели лаке телесне повреде
у виду хематома и огуљотина те му након тога скинули средство за везивање, оставили
у лежећем положају и уз озбиљну претњу да наведени догађај не пријављује никоме
удаљили се са службеним моторним возилом.

11. Policijski službenici Sektora su podneli krivičnu prijavu protiv policijskog službenika
OKP, PU u Sremskoj Mitrovici, zbog postojanja osnova sumnje da je izvršio krivično delo
Zloupotreba službenog položaja iz člana 359. stav 1. KZ, na taj način што је у временском
периоду од 2014. године до 16.03.2016. године у неколико наврата обавештавао лице
који се бави узгојем дувана, када ће код њега бити вршена контрола од стране
полицијских службеника како би благовремено изместио дуван за који није поседовао
адекватну документацију, а што је учинио и непосредно пре претреса стана и других
просторија именованог, дана 16.03.2016. године. Такође, у наведеном временском
периоду, наведени полицијски службеник је приликом контроле документације код
лица и поред чињенице да је затицао дуван без адекватне документације, сачинио
службени спис у којем је констатовао да код наведеног лица није нашао дуван без
одговарајуће документације čime je učinio krivično delo Zloupotreba službenog položaja iz
člana 359. stav 1. KZ.

12. Полицијски службеници Сектора поднели кривичну пријаву против istog
policijskog službenika OKP, PU u Sremskoj Mitrovici, zbog postojanja osnova sumnje da
je izvršio krivično delo Zloupotreba službenog položaja iz člana 359. stav 1. KZ.  Krivično
delo je izvršio na taj način što je koristeći ovlašćenja koja mu proizilaze iz službenog položaja
policijskog službenika i prekoračenjem granica istih дана 21.01.2016. године, након што је
у ПУ у Сремској Митровици сачињен план рада о планираном претресу стана и других
просторија код лица за које се сумња да поседују веће количине акцизних производа и
то дуван у листу и резани дуван и сачињене иницијативе Основном јавном тужилаштву
у Сремској Митровици за претрес стана и других просторија за 1 лице, обавестио
чланове породице наведеног лица да ће наредног дана у њиховим просторијама бити
извршен претрес који је по наредби Основног суда у Сремској Митровици и извршен
при чему дуван није пронађен те им је на тај начин прибавио корист.

Статистички преглед оперативних информација и оперативних обрада:

U prošloj godini, policijski službenici Sektora su tokom rada na prikupljanju indicija i
saznanja o nezakonitim aktivnostima i neprofesionalnom postupanju i ponašanju policijskih
službenika, sačinili 94 operativnih informacija i 18 predloga za otvaranje operativnih
obrada.

2015. 2016.
Broj operativnih informacija 119 94
Broj predloga za otvaranje operativnih obrada 21 18

Статистички преглед примене посебних доказних радњи и задржаних података:

Policijski službenici Sektora su tokom 2016. godine primenjivali sledeće posebne dokazne
radnje:
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 Tajni nadzor komunikacija iz člana 166. ZKP - primenjena je prema 47 lica;
 Tajno praćenje i snimanje iz člana 171. ZKP - primenjena je prema 87 lica;
 Simulovani poslovi, posebna dokazna radnja iz člana 174. ZKP – primenjena je

prema 12 lica;
 Prikriveni islednik, posebna dokazna radnja iz člana 183. ZKP - primenjena je

prema 10 lica.

Pored navedenog, Sektor je u 2016. godini obradio 243 zahteva za uvid u zadržane podatke,
kroz koje je ostvaren uvid za ukupno 243 različite jedinice. Takođe, obrađeno je i 388 zahteva
za uvid u telefonske imenike sa ukupno 388 jedinica.

Shodno članu 130. Zakona o elektronskim komunikacijama, Sektor redovno dostavlja izveštaj
Povereniku za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, kao zakonsku
obavezu.

5. Preventivni rad Sektora

Sektor u svom radu sprovodi preventivne kontrole rada organizacionih jedinica u
Ministarstvu, u cilju ustanovljavanja nezakonitosti, grešaka u proceduri i metodologiji,
nedovoljnoj obučenosti, koje su za rezultat imale podnošenje krivičnih prijava po nalogu
tužioca i predloga za disciplinsku odgovornost, iniciranje promene zakonskih i podzakonskih
akata, izmene procedura rada kako u okviru Ministarstva tako i u odnosu prema drugim
organima i ustanovljavanje dobre prakse u kontrolisanim organizacionim jedinicama, koja se
može primeniti i u ostalim organizacionim jedinicama Ministarstva.

Tokom 2016. godine Sektor je izvršio 4 preventivne kontrole u organizacionim jedinicama
Ministarstva. Sektor je nakon sprovedenih preventivnih kontrola podneo 8 krivičnih prijava.
Takođe je predložio da se zbog utvrđenih propusta u radu preduzmu mere disciplinske
odgovornosti protiv 136 policijskih službenika.

Preventivne kontrole
(organizacione jedinice
Ministarstva)

Broj podnetih
krivičnih prijava

Broj policijskih
službenika protiv
kojih su predložene
mere disciplinske
odgovornosti

Broj
preporuka

ПУ Краљево (седиште
ПУ, ПС Врњачка Бања и
ПС Рашка).

/ 11 18

ПУ Ниш  (седиште ПУ и
ПС Дољевац, ПС
Сврљиг, ПС Мерошина,
ПС Гаџин Хан, ПС
Алексинац и ПС Ражањ)

6 75 73

ПУ у Пријепољу
(седиште ПУ, ПС Нова
Варош, ПС Прибој)

/ 3 12
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ПУ у Лесковцу (седиште
ПУ, ПС Власотине, ПС
Лебане, ПС Медвеђа, ПИ
Црна Трава, ПИ Бојник)

2 47 44

Sektor je u izveštajima o izvršenim preventivnim kontrolama dao ukupno 147 preporuka i
uočio 4 primera dobre prakse.

Pored mera prema policijskim službenicima koji su učinili propuste u radu, nakon
preventivnih kontrola Sektor je, na osnovu uočenih nepravilnosti i propusta predložio
preduzimanje mera koje treba da obezbede otklanjanje uočenih nepravilnosti, uspostavljanje
mehanizama zakonitog postupanja, efikasniji rad u pojedinim segmentima rada.

Merama je naloženo:
 uspostavljanje procedura za obezbeđenje prostorija depozita opojnih droga koje će

onemogućiti samostalni, odnosno nekontrolisani pristup depozitu i rukovanje
privremeno oduzetim narkoticima, u cilju otklanjanja eventualnih zloupotreba od
strane postupajućih policijskih službenika;

 način postupanja sa privremeno oduzetim predmetima u skladu sa propisanim
procedurama u cilju pravilnog evidentiranja prijema oduzetih predmeta, njihovog
skladištenja i eventualnog vraćanja licima od kojih su oduzeta;

 blagovremeno postupanje po zahtevima nadležnih tužilaštava za prikupljanje
potrebnih obaveštenja i shodno zakonu preduzimanje mera odgovornosti prema licima
koji neblagovremeno postupaju po navedenim zahtevima;

 blagovremeno evidentiranje vremena trajanja zaštitne mere zabrane upravljanja
motornim vozilom u aplikaciji „EVO“, kako bi započinjanje roka trajanja zaštitne
mere teklo od momenta potpisivanja saopštenja licu kome je mera izrečena;

 blagovremeno postupanje policijskih službenika po zaključcima organizacione
jedinice nadležne za upravne poslove, za uručenje saopštenja o vremenu trajanja
zaštitne mere zabrane upravljanja motornim vozilom i na taj način sprečilo
zastarevanje izvršenja zaštitne mere;

 оbezbeđivanje odgovarajućeg prostora za smeštaj privremeno oduzetih vozila u
pojedinim policijskim upravama i policijskim stanicama kako bi se sprečilo njihovo
oštećenje ili eventualno uništenje i na taj način sprečilo nastajanje štete po budžetska
sredstva;

 dosledno poštovanje propisanih procedura i evidencije u skladu sa Zakonom o
prebivalištu i boravištu građana Republike Srbije i drugim zakonskim aktima R Srbije,
kako bi se izbeglo fiktivno prijavljivanje građana i na takav način zloupotrebom
dolazilo do biometrijskih ličnih dokumenata;

 iзрада електронског решења преко којег би се контролисале уплате за
регистрацију возила у циљу отклањања евентуалих злоупотреба у смислу
пријема уплатница са новчаним износима који су умањени од законом
приписаних;

 da se odredi policijski službenik (koji je stekao posebna znanja iz oblasti prava deteta i
krivičnopravne zaštite maloletnih lica) koji će isključivo vršiti koordinaciju u
obavljanju neposrednih poslova i zadataka u oblasti suzbijanja maloletničkog
kriminala, kao i koordinaciju postupanja po predmetima u kojima je dete ili maloletnik
oštećen krivičnim delom, i s tim u vezi, voditi evidecije сходно члану 33. Упутства о
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поступању полицијских службеника према малолетним и млађим пунолетним
лицима;

 da policijski službenici prilikom podnošenja prijava nadležnom  tužilaštvu  protiv
izvršilaca krivičnog dela Nasilje u porodici iz člana 194. Krivičnog zakonika, a o
činjenici narušenih porodičnih odnosa istovremeno dostavljaju dopise nadležnom
Centru za socijalni rad, u cilju preduzimanja socijalno-intervencijskih mera ili mera
porodično pravne zaštite iz nadležnosti navedenog organa,  u skladu sa Posebnim
protokolom o postupanju policijskih službenika u slučajevima nasilja u porodici i
partnerskim odnosima;

 da u slučajevima kada su policijski službenici izvršioci ili žrtve nasilja u porodici
postoji obaveza praćenja njihovog psiho-socijalnog stanja i radnih sposobnosti u cilju
blagovremenog obaveštavanja Odeljenja za zdravlje zaposlenih i bezbednost na radu
Sektora za ljudske resurse, radi preduzimanja mera iz svojih nadležnosti;

 kontrola naplate mandatnih kazni kako bi srečilo nastupanje zastarelosti naplate;
 povezivanje baze podataka Ministarstva sa bazama podataka koje vode prekršajni

sudovi u cilju efikasnog i blagovremenog sprovođenja izvršenja naredbi prekršajnih
sudova, kao i radi praćenja rada i postupanja policijskih službenika po naredbama.

Sektor detektuje uzroke koji dovode do greške u postupanju (uzrok može biti odsutsvo i
neogovarajuća norma, organizacioni, funkcionalni nedostatak ili ljudski propust). Na osnovu
uočenih propusta sačinjava se analiza rizika od korupcije.

Sektor takođe uočava i „dobru praksu“ koju primenjuje određena organizaciona jedinica
Ministarstva i predlaže da se ista primeni i postane sastavni deo rada ostalih organizacionih
jedinica Ministarstva.

Sektor radi na kodifikaciji svih svojih preporuka u radu kao i dobre prakse te ćemo ovu
publikaciju „Preporuke za rad i dobra praksa Ministarstva unutrašnjih poslova“ objaviti
tokom 2017. godine i sa istom upoznati sve zaposlene u Ministarstvu.

Predložene mere Sektora

Zbog propusta i nepravilnosti u radu koje su policijski službenici Sektora utvrdili prilikom
vršenja provera, Sektor je tokom 2016. godine predložio da se preduzmu mere prema 384
полицијскih службениkа и других радника Ministarstva. Predloženo je:
 da se zbog teške povrede službene dužnosti pokrene disciplinski postupak protiv 253

policijskih službenika;
 da se zbog lake povrede službene dužnosti pokrene disciplinski postupak protiv 16

policijskih službenika;
 da se 36 policijskih službenika upozori zbog utvrđenih propusta u radu;
 da  se 42 izveštaja dostavi načelnicima policijskih uprava i organizacionih jedinica u

Ministarstvu kako bi prema 79 policijskih službenika preduzeli adekvatne mere.

Pregled broja predloženih mera SUK za pokretanje
disciplinskog postupka

Broj policijskih službenika protiv
kojih su predložene mere

2014 2015 2016
Predlog za pokretanje disciplinskog postupka zbog
teške povrede službene dužnosti

280 178 253

Predlog za pokretanje disciplinskog postupka zbog lake
povrede službene dužnosti

26 14 16
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Pored toga, nakon izvršenih provera i utvrđenih nepravilnosti u funkcionisanju pojedinih
linija rada i u otklanjanju konkretnih propusta, policijski službenici Sektora su u 36 izveštaja
predložili druge mere u cilju unapređenja kvaliteta rada, odnosno obezbeđenja bolje i
efikasnije organizacije poslova.

S obzirom na činjenicu da rukovodioci organizacionih jedinica Ministarstva imaju obavezu da
sprovedu predložene mere Sektora nakon izvršenog preventivno-kontrolnog nadzora,  Sektor
je svoje aktivnosti usmerio na kontrolu sprovođenja mera shodno Zakonu o policiji.

Policijski službenici Sektora su učestvovali i u radu komisija za rešavanje pritužbi, na kojima
je tokom 2016. godine razmatrano 401 pritužba građana.

Saradnja Sektora sа другим органима

Sektor je u toku 2016. godine, nastavio aktivnosti na unapređenju saradnje sa drugim
organima i stvaranju jasne metodoligije postupanja po konkretnim predmetima.

Tokom 2016. godine, policijski službenici Sektora su sačinili 397 izveštaja po zahtevima
nadležnih javnih tužilaštava za prikupljanje potrebnih obaveštenja. Pored zahteva za
prikupljanje potrebnih obaveštenja, Sektor je postupio po 22 ostala zahteva nadležnog javnog
tužilaštva i po 44 zahteva suda.

Сарадња са Републичким јавним тужилаштвом се поред поступања Сектора по
конкретним предметима по налогу тужиоца, реализује и кроз учешће на семинарима
или заједнички рад у Радним групама у циљу израде јасне методлогије поступања
(активности дефинисане у оквиру Акционог плана за Поглавље 23).

Policijski službenici Sektora učestovali su u radu 2 radne grupe koju je formiralo Republičko
javno tužilaštvo u cilju realizacije aktivnosti u okviru Poglavlja 23: Izrada metodologije
tužilaštva i policije za istragu slučajeva zlostavljanja i mučenja od strane policije“ i
„Сачинити идеални модел за детекцију извршилаца и доказивање кривичног дела
одавање службене тајне“.

Sektor je takođe inicirao održavanje sastanaka sa Republičkim javnim tužilaštvom kako bi
predstavio metodologiju sprovođenja testa i različite modele primene koje koriste srodne
službe u regionu, i da se ukoliko tužilaštvo bude smatralo da je test integriteta efikasan
mehanizam za suzbijanje korupcije, dalje razmotri koji pravni okvir je potrebno da se predvidi
kako bi se test koristio kao dokaz u krivičnom postpku, s obzirom da će Sektor prema zakonu
o policiji primenjivati test integriteta kao policijsko ovlašćenje.

Сектор је сарађивао са Одељењем за унутрашњу контролу Управе царина у циљу
размене оперативних података везано за истрагу корупције на граничним прелазима у
случајевима када су умешани полицијски и царински службеници.

2016
Broj zaprimljenih zahteva  JT za prikupljanje PO 373
Broj ostalih zahteva tužilaštva 22
Broj podnetih izveštaja po zahtevima JT za prikupljanje PO 397
Broj zahteva suda 44
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U toku 2016. godine, Sektor je postupao po hitnom postupku, uz striktno poštovanje zakonom
propisanih rokova po zahtevima Poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu
podataka o ličnosti, Zaštitnika građana i Agencije za borbu protiv korupcije

Naziv organa 2014 2015 2016

Zahtevi Poverenika za informacije od javnog
značaja i zaštitu podataka o ličnosti

104 49 55

Zahtevi Zaštitnika građana 16 53 34

Zahtevi Agencije za borbu protiv korupcije 29 24 27

Ovlašćena lica Sektora su tokom 2016. godine postupala po 55 zahteva za dostavljanje
informacija od javnog značaja i po 4 žalbe koje su izjavljene zbog odbijanja zahteva za
slobodan pristup informacijama od javnog značaja, u skladu sa Zakonom o slobodnom
pristupu informacijama od javnog značaja.

2014 2015 2016

Ukupan broj zahteva za dostavljanje informacija od javnog
značaja, od čega

69 49 55

Delimično ili potpuno usvojeni 61 43

Odbačeni zahtevi 7

Odbijeni zahtevi 1 1 3

Broj žalbi izjavljenih zbog odbijanja zahteva (iz prethodne
godine)

5 6 4

Sektor je postupao po jednom zahtevu građana, na osnovu Zakona o zaštiti podataka o
ličnosti, kojim je zatraženo obaveštenje o obradi podataka o ličnosti, koje se odnose na
podnosioca zahteva, u skladu sa članom 19. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Navedeni
zahtev je odbijen.

Policijski službenici Sektora održali su radni sastanak sa predstavnicima kancelarije
Poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti na temu aktivnosti
na izradi podzakonskih akata Sektora u skladu sa obavezama definisanim Zakonom o policiji i
usklađivanje teksta sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i nacrta Zakona o
evidencijama i obradi podataka u oblasti unutrašnjih poslova.

Imajući u vidu primenu odredbe Zakona o policiji, članom 227. stav 4., kojim se propisuje
obaveza Sektora da obaveštava Zaštitnika građana u slučajevima kada se utvrdi da je prilikom
postupanja policijskih službenika došlo do prekoračenja policijskih ovlašćenja, kojima su
povređena prava koje štiti Zaštitnik građana, Sektor je inicirao održavanje sastanaka u cilju
stvaranja metodologije izveštavanja. U skladu sa predloženom metodologijom, počev od
novembra 2016. godine, Sektor dostavlja kancelariji Zaštitnika građana mesečni izveštaj o
svim slučajevima u kojima je utvrđeno da je prilikom postupanja policijskog službenika došlo
do prekoračenja policijskih ovlašćenja kojima su povređena prava koja štiti Zaštitnik građana.
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Sektor je uputio molbu Agenciji za borbu protiv korupcije za pružanje stručne pomoći i
razmeni iskustva u načinu vođenja evidecije o imovinskom kartonu funkcionera i
metodologiji sprovođenja kontrole provere imovnog stanja, kao i razmatranja praktične
primene Sporazuma o poslovno - tehničkoj saradnji koji je potpisan između Ministarstva i
Agencije krajem 2015. godine. Policijski službenici Sektora i stručne službe za informatiku u
Ministarstvu su se takođe upoznali sa tehničkim rešenjima koje Agencija koristi za vođenje
evidencije o imovinskom kartonu funkcionera i mogućim učešćem u zajedničkom projektu
radi nabavke novog softvera ili nadogradnje postojećeg softvera za vođenje evidencije o
imovinskom kartonu za potrebe Sektora i Agencije.

Agencija je takođe pružila stručnu pomoć u davanju mišljenja na radne verzije Pravilnika o
evidenciji imovinskog kartona i proveri promene imovnog stanja u Ministarstvu i Pravilnika o
načinu sprovođenja testa integriteta.

Policijski službenici Sektora održali su radni sastanak sa predstavnicima kancelarije
Poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti na temu aktivnosti
na izradi podzakonskih akata u skladu sa obavezama definisanim Zakonom o policiji i
usklađivanje teksta sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i nacrta Zakona o
evidencijama i obradi podataka u oblasti unutrašnjih poslova.

6. Javnost i odnos sa građanima

Kao i u prethodnoj godini, policijski službenici Sektora su tokom 2016. godine vršili provere
navoda iz podnesaka i drugih dokumenata u kojima je ukazivano na nezakonitosti u radu i
neprofesionalno postupanje i ponašanje policijskih službenika, a koji nisu prosleđeni na
osnovu člana 235. i člana 241. Zakona o policiji, drugim organizacionim jedinicama. O toku i
ishodu postupka provere i o merama koje će biti preduzete prema policijskim službenicima,
za koje se utvrdi da su načinili propuste u radu, blagovremeno i uredno su informisani svi
podnosioci podnesaka.

U cilju stvaranja uslova za bolju komunikaciju sa građanima, Sektor je nastavio sa praksom
telefonskih kontakata sa građanima, koja je započeta počетком 2012. године у Сектору када
је уведена је посебна телефонска линија Сектора преко које грађани могу током
читавог дана да поднесу жалбе на рад полицијских службеника и да пријаве корупцију.
У 2016. години, примљено је укупно 10.846 позива грађана.

Tokom 2016. godine Sektor je primio u rad 4.532 dokumenata u kojima je ukazivano na
nezakonito i neprofesionalno postupanje policijskih službenika. U istom periodu je okončan
rad na proveri navoda iz 4.705 predmeta. Od navedenog broja, Sektor je vršio provere
navoda iz 2358 dokumenata, dok je 2347 dokumenata dostavljeno drugim organizacionima
jedinicima (od toga je 728 prosleđeno na dalju nadležnost u skladu sa članom 241. Zakona  o
policiji, dok je 449 dokumenta prosleđeno na dalju nadležnost u skladu sa članom 235.
Zakona  o policiji i Pravilnikom o postupku rešavanja pritužbi).

Sektor je i tokom 2016. godine sarađivao sa drugim organiizacionim jedinicama Ministarstva
u okviru akcije „Srećan put“ u cilju suzbijanja korupcije u svojim redovima.
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Od ukupnog broja okončanih predmeta, po kojima je Sektor postupao, utvrđeno je da je 373
osnovano i delimično osnovano (što čini 26,64% od ukupnog broja), 1.027 je neosnovano (što
čini 73,35% od ukupnog broja).

Stepen osnovanosti 2014. 2015. 2016.
Osnovano i delimično osnovano 534 517 373
Neosnovano 1.964 1.797 1027
Ukupno 2.498 2.314 1.400

U ukupnom broju participiraju građani koji se više puta obraćaju sa istim zahtevom, te je
realni broj osnovanosti znatno veći.

Značaj međusobne uslovljenosti preventivnog i represivnog rada se ogleda u činjenici da se u
radu sa pritužbama došlo do podataka koji su postali inicijalni podaci za vođenje operativnih
obrada i sprovođenje preventivnih kontrola.

Policijski službenici Sektora su tokom 2016. godine učestvovali u svojstvu predavača na
seminarima i obukama koje je organizovala Kriminalističko-policijska akademija (KPA) i
Ministarstvo, na kojima su predstavili normativni okvir Sektora, nove nadležnosti,
metodologiju rada i ostvarene rezultate.

Rukovodioci Sektora takođe su uzeli aktivno učešće na konferencijama u organizaciji drugih
državnih organa i međunarodnih organizacija, u cilju predstavljanja rada SUK-a ili u cilju
učešća u diskusijama koje su značajne za sam rad Sektora, od kojih izdavajamo učešće na
konferenciji na temu sprečavanja „curenja informacija“ u cilju podizanja kvaliteta tužilačke
istrage i profesionalizacije plasiranja informacija u javnost, koju je organizovalo Republičko
javno tužilaštvo i Državno veće tužilaca u saradnji sa Pravosudnom akademijom uz podršku
IPA projekta, a koja je održana u novembru 2016. godine u Beogradu.

7. Međunarodna saradnja

Sektor je tokom 2016. godine u oblasti međunarodne saradnje posebnu pažnju posvetio
unapređenju međunarodne operativne saradnje posebno sa srodnim službama u regionu sa
kojima Sektor ima potpisan protokol/memorandum o saradnji (Bugarska, Rumunija,
Makedonija i Mađarska). Saradnja je realizovana kroz održavanje sastanaka na kojima su
razmenjeni operativni podaci vezano za konkretne istrage koje sprovodi Sektor ili u cilju
pružanja pomoći srodnim službama prilikom sprovođenja istraga korupcije, a sastancima su
prisustvovali i nadležni tužioci. Jedan od ciljeva Sektora i srodnih službi u regionu je bilo
unapređenje saradnje kroz stvaranje kontakt tačaka za što bržu i efikasniju razmenu
operativnih podataka između svih srodnih službi u regionu i unapređenje saradnje sa
tužilaštvom prilikom sprovođenja istraga korupcije.

Sektor je održao više sastanaka sa srodnim službama iz Mađarske i Republike Bugarske, na
kojima su razmenjena iskustva o primeni preventivnih instituta u suzbijanju korupcije, načinu
sprovođenja istraga i primeni posebnih dokaznih radnji za dokazivanje slučajeva korupcije
kroz prikaz studije slučaja. S obzirom da je slučajeve korupcije veoma teško dokazati i
obezbediti kvalitene dokaze, imajući u vidu da su policijski službenici dobro upoznati sa
tehnikama koje policija koristi u sprovođenju istraga, razmena iskustva sa drugim srodnim
službama omogućava konstantno unapređenje metodologije rada Sektora.
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Sektor je u cilju postupanja po konkretnim predmetima po nalogu nadležnog tužioca vršio
razmenu operativnih podataka i preko oficira za vezu koji su akreditovani pri svojim
ambasadama u Beogradu. Održano je više sastanaka i vršena je razmena operativnih podataka
preko oficira za vezu iz Austrije, SR Nemačke, Republike Slovačke, Republike Bugarske,
Republike Francuske, Mađarske, Švajcarske Konfederacije i dr.

Sektor je vršio razmenu operativnih podataka na osnovu potpisanih protokola
memorandumima o saradnji sa srodnim službama i na osnovu pozitivnih pravnih propisa koji
regulišu međunarodnu operativnu policijsku saradnju (Zakon o pružanju pravne pomoći u
krivičnim stvarima, Zakonika o krivičnom postupku, Zakona o policiji, i važećih
međunarodnih ugovora/sporazuma - bilateralni i multilateralni). U svim okolnostima kada je
došlo do razmene operativnih podataka bio je upoznat nadležni tužilac.

Pored međunarodne operativne saradnje, Sektor je učestvovao na međunarodnim i
regionalnim skupovima na kojima je razmenio iskustva sa srodnim službama i/ili predstavio
nadležnost, studije slučaja i rezultate rada Sektora, od kojih izdvajamo učešće na:

 Prvoj regionalnoj konferenciji službi unutrašnje kontrole u Sofiji, Republika Bugarska
 Godišnjoj konferenciji Evropski partneri za borbu protiv korupcije/Evropska mreža

kontakt tačaka za borbu protiv korupcije – „EPAC/EACN“ u Rigi, Republika Letonija,
 Okruglom stolu na temu „Razvoj nastavnog plana i strategija za obuku u oblasti integriteta

policije“ u Podgorici, Crna Gora,
 Konferenciji o prekograničnom kriminalu i unapređenju operativne saradnje na granici u

cilju obezbeđenja zelene granične linije između Republike Crne Gore i Republike Srbije u
Kolašinu,  Crna Gora,

 Regionalnom sastanku pod nazivom “Unutrašnja kontrola policije – nezavisnost, strategije
i metode” uBudvi, Crna Gora,

 Međunarodnoj konferenciji „Policijski integritet – holistički pristup“ u Beogradu.

Имајући у виду да је Sektor stalni član mreže Evropski partneri za borbu protiv korupcije -
EPAC od 2009. godine, učešće na godišnjoj konferenciji omogućava da se razvije dalja
saradnja sa srodnim službama sa kojima Sektor već ima potpisan protokol/memorandum o
saradnji i uspostavljanje direktne saradnje sa drugim srodnim službama u Evropi.

Sektor je i u toku 2016. godine nastavio saradnju sa međunarodnim organizacijama i
programima za pružanje pomoći:
 Kancelarija ICITAP je pružila pomoć u izradi scenarija za sprovođenje testa integriteta i

pokrenuta  je inicijativa da Kancelarija ICITAP i OPDAT pri Ambasadi SAD pruže
pomoć u nadogradnji baze podataka za vođenje evidencije o imovinskom kartonu koju
koristi Agencija za borbu protiv korupcije i umrežavanje Sektora sa navedenom bazom
podataka.

 Misija OEBS je pružila stručnu pomoć u primeni novog Zakona o policiji i izradi
podzakonskih akata koje Sektor treba da primenjuje u svom radu, kao i kroz učešće u
Radnoj grupi koju vodi RJT u cilju izrade metodologije tužilaštva i policije za istragu
slučajeva zlostavljanja i mučenja od strane policije.

 Ženevski centar za kontrolu oružanih snaga – DCAF je organizovao aktivnosti koje se
odnose na jačanje integriteta policije.

Projekat
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Sektor је наставио активности на припреми пројекта у ИПА 2015 u saradnji sa
Odeljenjem za upravljanje projekta Ministarstva, kroz izradu predloga projekta (twinning
fiche) i pripremu dokumentacije za nabavku opreme predviđenje projektom. Пројектом је
предвиђена реализација твининг пројекта у износу од 1.000.000 евра и набавка ИТ и
видео опреме у вредности од 750.000,00 ЕУР. Почетак пројекта је предвиђен за 2017.
годину, а пrojekat ima za cilj jačanja tehničkih kapaciteta Sektora u suzbijanju korupcije i
edukaciju policijskih službenika Sektora u sprovođenju preventivnih mehanizama u
suzbijanju korupcije.

Sektor je učestvovao zajedno sa predstavnicima Uprave policije, Sektora za ljudske resurse i
Odeljenja za  upravljanje projekta u okviru Ministarstva u pripremi  aktivnosti koje treba da
budu sprovedene u okviru projekta „Jačanje zaštite ljudskih prava lica lišenih slobode i
osuđenih lica u Srbiji“ koji će se realizovati u okviru zajedničkog programa Saveta Evrope i
Evropske unije „Horizontalni program podrške Zapadnom Balkanu i Turskoj“. Policijski
službenik Sektora učestvovao je realizaciji aktivnosti u okviru projekta „Razvijanje rodne
agende u MUP 2016-2018. godine“.

8. Vizija

S obzirom da je Sektor izvršio analizu pravnog okvira, organizacionih i funkcionalnih
kapaciteta Sektora u okviru Akcionog plana za Poglavlje 23, dalje aktivnosti će biti usmerene
na realizaciju aktivnosti koje su definisane u svim strateškim dokumentima u cilju
unapređenja kapaciteta Sektora i primene novih instituta za prevenciju korupcije.

Nakon usvajanja podzakonskih akata, Sektor planira da realizuje sledeće aktivnosti u cilju
unapređenja normativnog i institucinalnog okvira:

- Izrada Pravilnika o radu u Sektoru koji će jasno definisati metodologiju postupanja po
svim linijama rada u Sektoru i primenu posebnih dokaznih radnji od strane Sektora

- Izrada metodologije za sprovođenje istraga za krivična dela sa elementima korupcije,
odavanje službene tajne i zlostavljanja i mučenja

- Izrada procedura za sprovođenje analize rizika od korupcije, primenu testa integriteta,
vođenje evidencije o imovinskom kartonu i kontrolu promene imovnog stanja i
vršenje bezbednosnih provera

- Unapređenje sistema preventivnih kontrola Sektora
- Aktivnosti na izradi pravnog okvira  sa srodnim službama u regionu i EU u cilju

stvaranja jasne metodologije za sprovođenje zajedničkih istraga i  razmenu
legendiranih dokumenata

- Potpisivanje sporazuma o saradnji sa srodnim službama unutrašnje kontrole sa kojima
Sektor nema potpisan sporazum u regionu i u EU

Унапређење људских капацитета Сектора ће обухватити:

 Попуну систематизованих радних места сходно предвиђеној организационој
структури (испуњавање свих обавеза дефинисаних стартешким докуменатима
везано за повећање броја запослених у Сектору)

 Промена у организационој структури у циљу прилагођавања усвојеним
изменама Закона о полицији кроз увођење организационог облика који ће
вршити безбедносне провере
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 Стварање јасних процедура за пријем у Сектор, специјализација запослених у
Сектору и заштита права и статуса полицијских службеника у Сектору (плата и
друга примања по основу рада, премештај из Сектора)

 Обука за примену нових превентивних института (анализа ризика од корупције,
тест интегритета и имовно стање, безбедносне провере) и развијање оперативне
аналитике

Unapređenje smeštajnih i tehničkih kapaciteta Сектора ће обухватити:

 Aktivnosti na obezbeđenju smeštajnih kapaciteta za sedište Sektora (zgrada posebne
namene koja će omogućiti nesmetan prijem građana koji žele da prijave slučaj
korupcije i obezbediti konspirativnost zaposlenih u Sektoru i opreme i vozila za
primenu posebnih dokaznih radnji)

 Aktivnosti na pronalaženju smeštajnih kapaciteta za Odseke-Centre u Nišu i
Kragujevcu

 Aktivnosti u cilju nabavke vozila prilagođenih operativnom radu po tipu, modelu i
opreme namenjene za primenu posebnih dokaznih radnji  i sprovođenje testa
integriteta

 Određivanje i opremanje adekvatnog prostora (sistem sale) za smeštaj servera i
komunikacione opreme u cilju unapređenja zaštite IT sistema Sektora (sprečavanje
mogućeg odliva informacija vezano za korupciju)

 Nabavka baza podataka (registar rizika od korupcije, evidencija o imovinskom
kartonu)

 Aktivnosti na umrežavanju baza podataka Sektora sa bazama podataka unutar
Ministarstva i drugim državnim organima

 Realizacija IPA projekta i nabavka IT, video i audio opreme.


